

# 开便道撞挡杆砸铁锁 为进公园，一些电动车、摩托车主也是拼了

□本报记者 傅纪元 文/图

为了保证广大市民游园安全，维护游园秩序，河滨公园、白鹭洲国家城市湿地公园等规模较大的公园广场均采取了自行车、电动车、机动车等车辆禁入措施，在园区加装挡车设施，增派人力维护园内秩序。对此，有市民表示理解，有市民仍然我行我素。

记者11月9日走访市区部分公园广场了解到，部分游客不遵守游园规定，为进公园方法百出：开便道、撞挡杆、砸铁锁，自行车、电动车在园区任意穿行，威胁游人安全。

## 白鹭洲公园： 500米路旁开出13条便道

11月9日上午11点，记者来到市区建设路西段的白鹭洲国家城市湿地公园，公园出入口处设置了一排挡车球，而且用铁链拴着。人行道上放置了两根长条状石墩，旁边还立着一块提示牌，提醒游人骑摩托车、三轮车、电动车等车辆禁止入园。

就在此时，从园内道路上驶来一辆电动车，由于挡车球较高且间距小，骑车的中年人停在挡车球前看了一会儿，推着电动车走上人行道，一番努力后，电动车被搬出。记者上前询问男子，是否有其他道路能骑车入园，中年人指着紧邻园区人行道的绿化带说，如果不是刚下过雨小路不

好走，他就不这么费劲搬车子了。

记者在出入口处观察了10分钟，有近20人骑电动车、自行车出入园区。骑车者以老年人、骑友居多。记者随机询问了6位骑车的市民，大家都知道禁止骑车入园的规定，认为骑车入园威胁其他游客的游园安全，但骑车入园，就是“图个方便”。

“你去园里看看，骑车的人多了，俺不骑车照样有人骑。”有的市民这样说。园内一位骑自行车的老大爷说，园区里平时也有人制止车辆入园，但是车太多，根本管不过来。“你沿着路边看看就知道了。”老大爷笑道。

记者沿公园南侧的建设路西行，由于湿地公园没有围墙，基本上每隔三五十米就能在绿化带内看到一条游人自己开出来的通往园区的小路，这些小路上都有明显的车辙印迹。管理部门显然也考虑到这点，在地势较为平坦的地方设置了挡车杆，在景观树之间扯起红绳，阻挡车辆进入，然而这样的小路依然不时可见。记者统计，从公园出入口至公园停车场约500米长的道路上，有13条小路通往园区内。

## 河滨公园： 档车杆一个月内换三把锁

11月9日下午4点左右，记者来到河滨公园东门，大门旁墙壁上张贴着温馨提示：非工作生产车辆禁止入园。播音器循环播放

着公告内容。此时，一辆园林养护皮卡车准备从东门口驶入，一位骑电动车的中年人不顾管理人员的劝说，趁电动伸缩门没关上，紧跟皮卡车入园。管理人员说，这是一些骑车市民惯用的方法，由于公园内工作车辆、生产车辆、运货车辆经常出入，一些骑车市民跟在车辆后面“沾光”，园林部门拿他们没办法。“有一回，管理员将伸缩门关得急了，碰伤了一个‘沾光’的市民，结果赔了人家好几百块钱。以后，再遇到这种事不敢强管了。”管理员很无奈。

公园内非常热闹，老人们三三两两聚在一起谈天说地，还能看见蹒跚学步的孩子，不时有电动车或自行车在园内“借道”驶进驶出。记者注意到，园内多条道路上设置了七八米长、0.4米高的挡车杆。东门内的小型喷泉广场上装了挡车球，然而仍有骑车人利用挡车球的空隙进入园区，有的人为图省事甚至将车骑进绿化带中。

“不让骑车入园对俺不太方便！我得绕很远的路！”一位骑自行车的白发老汉说，要是不让从公园里骑车穿行，他每天从公园东门绕到南门得多走大半圈。

对禁止车辆入园，带着孩子在公园里散步的市民秦先生“举双手赞成”，他说：“早就该这样了！”

“我经常在公园里跑步，有几次差点被电动车撞到。现在每天都有不少老人和孩子在公园里游



11月9日上午，白鹭洲国家城市湿地公园出入口处，一位老人推车从挡车球的缝隙间通过。

玩，自行车、电动车从他们身边驶过，万一不小心撞到人怎么办？”市民徐先生说。

市河滨公园副主任詹浩带着记者来到公园西门的一个挡车杆前，挡车杆上有一把链子锁和一把铁锁，其中链子锁上有十几处伤痕，铁锁倒是蛮新的。“这把铁锁是上周五刚换的，一个月内已经被市民砸坏了两把。链子锁上坑坑洼洼的地方都是市民硬推硬砸造成的。”詹浩说，个别市民为了骑电动车、摩托车入园，用石头砸挡车杆上的锁，有的甚至用车撞挡车杆。自今年7月份园区7条主路上安装挡车杆以来，园方已经维修挡车杆、档车球十几次，更换锁具20多把。

## 随地小便 乱丢垃圾 带孩子出门 更应注意自身行为

□本报记者 李霞

街头随意让孩子大小便、乱扔垃圾……昨天上午，记者在市区街头采访看到，部分带小孩子的市民有不文明的行为。

## 随地小便、乱丢垃圾 有些家长没给孩子做榜样

11月10日上午9点多，记者骑车经过市区建设路西段天惠车贸汽配城对面的公交站牌，只见站牌东侧，一位身穿橘红色外套、20多岁的年轻女子抱着一个小男孩正在等车，小男孩大约有七八个月的样子。忽然，年轻女子转过身来，若无其事地蹲下身子，开始让怀中抱着的小孩当街小便。当记者上前问她：“您觉得让孩子这样当街小便合适吗？”她白了记者一眼：“你是干啥的？孩子这么小不这样咋弄？”随后，她抱着孩子登上了一辆东行的66路公交车。

昨天中午11点40分，记者来到开源路中段丹尼斯百货商场前的人行道边，只见这里也有不少带着孩子的市民经过。一位50多岁，烫着卷发的中年女子带着一位身穿天蓝色棉袄的小男孩走在人行道上，小男孩3岁左右，手中拿着一根剥了一半皮的香蕉，边走边吃。走了几步，中年女子见孩子手中的香蕉快吃完了，赶紧走几步，将香蕉接过来，剥皮后随手将香蕉皮扔在路上。

“喂，同志，不能乱扔垃圾。”正在一旁打扫卫生的环卫工王清河大爷忙上前劝阻，可这位中年女子扭头看了一眼，没有说话，抱起孩子快速过马路离开了。

“她这还是态度好的呢，有时我见这种情况下上前劝阻时，还经常会听到难听话……”王大爷告诉记者，他在此路段做保洁七八年了，平常清扫过程中，经常会遇到带小孩的市民有不文明行为。

最让王大爷头疼的是清理路边随地乱拉的大便。“家长往往让孩子拉在行道树树根四周镂空方砖上，清理起来可不容易。”

## 素质高的市民 环卫大爷在夸你们

不过王大爷坦言，他也遇到过不少素质高的市民，带孩子出来时随手带个垃圾袋，将零食袋、果核等装起来，遇到垃圾箱时再扔掉。遇到小孩子大便时，他们往往会让孩子先将便便拉在塑料袋或者报纸上，然后清理到路边的垃圾箱内。

# 公共场所，咋能乱涂乱画？



市区鹰城广场北侧精忠报国雕塑岳母的面部被人涂抹了颜色(左)。市区体育路农贸市场前，“火凤凰”雕塑被涂鸭(中)。市区体育路与建设路交会处游园白色雕塑上写满小广告(右)。

□本报记者 张静/文 张鹏/图

广场、公园、公厕……这些都是城市的公共场所，也是人流量比较大的地方。昨天上午，记者在走访中发现，这些地方仍然存在乱涂乱画等不文明现象。

## “岳母”被人“化了妆”

昨天上午8点多，记者来到市区鹰城广场西侧的精忠报国雕塑前，看到正在给“岳飞”背上刻字的“岳母”右手残缺，再一抬头，被这位“慈母”的大花脸吓了一跳。

只见她的眼皮和嘴唇被涂抹上了蓝紫色的颜料，乍一看还以为是为眼影和唇彩呢，就连左手指甲盖都没逃过此劫。不知道到底是哪位“化妆师”这么“敬业”，脸颊上、额头上都没放过。

在附近晨练的赵先生告诉记者，听说过街头涂鸭属于艺术创作，可没见过这样乱画的。“好好的雕塑，你看看弄成啥样了。有些人的素质实在太差。”赵先生气愤地说。

记者又来到广场西侧一处名为“启迪”的雕塑前，这座雕塑讲述

的是李白听一个老婆婆讲铁杵磨成针的故事。记者发现，这位“老婆婆”和“李白”也未能幸免，眼珠上和脸颊上也被抹上了蓝色的颜料。

## 公厕内乱涂乱画尤为严重

昨天上午，记者还走访了市区多座公厕，发现公厕内乱涂乱画、设施遭到破坏等不文明现象尤为严重。记者在市区湛北路与开源路交叉口西南角的一处公厕看到，公厕的隔板和门背上可谓“内容丰富”。“找xx，拨138xxxx”、“假币迷药”等一些不文明违规字

语，让如厕的市民不忍直视。记者发现，这些字迹是用涂料笔写上去的，有的甚至是用钥匙等硬物刻上去的，很难清理。

“恶心死了，要是领着小孩儿进来真是不堪入目。”附近的一家商铺店员说。

记者随后又来到新华区联盟路小区南侧的一座公厕，此处乱涂乱画现象也比较严重。“这都擦不及，弄完又画上去，这还不算啥，更恶心的是有的人喝醉酒在这儿吐得到处都是，大小便不入池。”公厕管理人员无奈地说。